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Laskuharjoitus 6

6.1. Olkoon G kompakti ryhmä ja H < G suljettu. Olkoot unitaariesitykset φ1 ∈ Hom(H,U(H1))
ja φ2 ∈ Hom(H,U(H2)) vahvasti jatkuvia. Osoita, että IndGH(φ1 ⊕ φ2) ∼ (IndGHφ1)⊕ (IndGHφ2).

6.2. OlkoonG kompakti ryhmä jaH < G suljettu. Olkoon esitys φ = (h 7→ I) ∈ Hom(H,U(H)),
missä I = (u 7→ u) : H → H.
(a) Osoita, että IndGφH ∼= L2(G/H,H), missä avaruuden L2(G/H,H) sisätulon antaa

〈fG/H , gG/H〉L2(G/H,H) :=
∫
G/H

〈fG/H(xH), gG/H(xH)〉H dµG/H(xH),

kun fG/H , gG/H ∈ C(G/H,H).
(b) Olkoon K < G suljettu. Olkoot πK ja πG kompaktien ryhmien K ja G vasensäännölliset
esitykset. Osoita, että πG ∼ IndGKπK .
(Vinkki:H = C, H = {e} ja . . . ∼ IndGHφ ∼ IndGKIndKHφ ∼ . . .)

6.3. Varustetaan ryhmät (R, (x, y) 7→ x + y, x 7→ −x) ja (R+ = (0,∞), (x, y) 7→ xy, x 7→ x−1)
luonnollisilla topologioillaan.
(a) Osoita, että nämä ovat isomorfisia topologisina ryhminä.
(b) Etsi ryhmän R kaikki suljetut aliryhmät.
(c) Etsi ryhmän R+ kaikki suljetut aliryhmät.

6.4. Olkoon H = {x = x01 + x1i + x2j + x3k | x0, x1, x2, x3 ∈ R} kvaternioalgebra (eli i2 =
j2 = k2 = ijk = −1). Varustetaan H normilla ‖x‖H := (x2

0 + x2
1 + x2

2 + x2
3)

1/2. Osoita, että
Sp(1) := {x ∈ H : ‖x‖H = 1} on topologinen ryhmä, joka on isomorfinen Lie-ryhmän SU(2) =
{A ∈ U(2) | det(A) = 1} kanssa.


